

В диссертационный совет 24.2.372.06
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ
им. Г.В. Плеханова»

Отзыв

на автореферат диссертации Попенковой Дарьи Константиновны на тему «Трансформация розничной торговли в условиях технологических изменений экономики России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

Актуальность исследования обусловлена системными преобразованиями, происходящими в розничной торговле, которые превращают ее в высокотехнологичную отрасль экономики. В данных условиях возникает потребность в исследовании взаимодействия субъектов торговли с потребителями, с государством и между собой, что порождает новый механизм регулирования этих отношений. Тема диссертации, несомненно, актуальна, поскольку развитие торговли в национальной экономике происходит в совершенно иных условиях, не тех, которые предполагал проект Стратегии ее развития до 2024 года.

Особую значимость представляет вывод автора о том, что происходит формирование экосистемы ритейла с новым типом взаимодействия субъектов. Интересен вывод и о том, что ритейл в будущем трансформируется от олигополистической к совместной конкуренции и потребует новых компетенций от персонала, которым необходимо обучать в ВУЗах уже сегодня. Так, автор указывает на необходимость развития навыков предпринимательства в гибких организационных структурах, а также умение мыслить системно в неструктурированном мире информации.

Приведенные в автореферате сведения о содержании работы, перечень пунктов новизны, выносимых на защиту, представляют ее достаточно полно. На основании представленного материала можно сделать вывод о том, что цель диссертационного исследования выполнена, задачи достигнуты.

Проведенное исследование соответствует паспорту специальности 5.2. Экономика, 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика, направлению исследований 4. Экономика сферы услуг, 4.1. Теоретико-методологические основы анализа проблем развития отраслей сферы услуг, 4.3. Закономерности функционирования и развития отраслей сферы услуг, 4.13. Экономика торговли. Оптовая и розничная торговля, 4.16. Политика регулирования и поддержки развития отраслей сферы услуг.

Имеются отдельные замечания по тексту автореферата:

1) Схема движения товара в оффлайн- и онлайн-торговле носит весьма упрощенный характер и может быть дополнена другими товаропотоками (рисунок 1).

2) Структура оборота розничной торговли по хозяйствующим субъектам содержит данные 2022 года, при этом защита планируется в конце 2024 года. Хотелось бы увидеть более актуальные сведения (рисунок 3).

Отмеченные замечания не умаляют бесспорные достоинства проведенного исследования и качества его результатов.

Автореферат должным образом оформлен, содержит важные рисунки и таблицы, отражает основные научные результаты проведенного исследования.

Диссертационная работа отвечает основным требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Попенкова Дарья Константиновна заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Заведующий кафедрой экономической теории
Санкт-Петербургского горного университета
императрицы Екатерины II,
доктор экономических наук (08.00.01 –
Экономическая теория; 08.
Экономика и управление в
профессор

Марк Михайлович Хайкин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II"
199106, город Санкт-Петербург, линия 21-ая В.О., дом 2.
сайт: www.spmi.ru; адрес электронной почты: Khaykin_MM@pers.spmi.ru
Телефон: (812)328-82-41

